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Stadt Bergisch Gladbach 
Der Bürgermeister 
Federführender Fachbereich 
Allgemeine Verwaltung, Verwaltungssteuerung 
 
 

Beschlussvorlage Drucksachen-Nr. 0406/2009 
 öffentlich 
 
 

Gremium Sitzungsdatum Art der Behandlung 

Hauptausschuss 24.09.2009 Beratung 

Rat der Stadt Bergisch Gladbach 29.09.2009 Entscheidung 

 

Tagesordnungspunkt 

Neufassung der Zuständigkeitsordnung der Stadt Bergisch Gladbach über 
die Verteilung von Entscheidungsbefugnissen des Rates auf die 
Ratsausschüsse und die Bürgermeisterin/den Bürgermeister 

 

Beschlussvorschlag: 
 

1. Die Neufassung der Zuständigkeitsordnung wird in der Fassung der Vorlage 
beschlossen. 

 
2. Der Bürgermeister wird ermächtigt, evt. Unstimmigkeiten der Gliederung, der 

Paragrafenfolge oder des Wortlauts zu berichtigen. 
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Sachdarstellung / Begründung: 
Auf der Grundlage einer analytischen Bewertung der Ratsarbeit in der ablaufenden 
Wahlperiode hat die Verwaltung u. a. die Neufassung der Zuständigkeitsordnung der Stadt 
Bergisch Gladbach über die Verteilung von Entscheidungsbefugnissen des Rates auf die 
Ratsausschüsse und die Bürgermeisterin / den Bürgermeister angeregt.  
Bei dem jetzt vorliegenden Entwurf wurde insbesondere die politische Forderung nach einer 
besseren Verknüpfung von Haushaltszielen und Haushaltsressourcen berücksichtigt.  
 
Aus verfahrensökonomischen Gründen wird vorgeschlagen, die Zuständigkeitsordnung noch 
vor der konstituierenden Sitzung zu beschließen. Damit wird dem neu gewählten Rat die 
Möglichkeit eröffnet, bereits in dieser Sitzung über die Besetzung der Fachausschüsse zu 
entscheiden und die Verteilung der Ausschussvorsitze bzw. stellvertretenden Vorsitze (mit 
Ausnahme der des Hauptausschusses und des Jugendhilfeausschusses) vorzunehmen. 
 
Anlagen :  
Zuständigkeitsordnung in der Fassung des Verwaltungsentwurfs 
Synopse mit der z. Z. gültigen Zuständigkeitsordnung und dem Entwurf 
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Verbindung zur strategischen Zielsetzung 

Handlungsfeld:  
Erfolgreiches Zusammenwirken von Politik und 
Verwaltung in Richtung  strategischer Zielsteuerung 

Mittelfristiges Ziel: 

 
 
Alle Ziele sowie ihre Abhängigkeiten sind in   
Verwaltung, Politik und Öffentlichkeit transparent 

Jährliches Haushaltsziel:  

Produktgruppe/ Produkt:  Politische Gremien und Verwaltungsführung 
     
     

Finanzielle Auswirkungen  
     

1. Ergebnisrechnung/ Erfolgsplan laufendes Jahr Folgejahre 
Ertrag        
Aufwand        
Ergebnis        
          
2. Finanzrechnung  
(Investitionen oberhalb der    festgesetzten 
Wertgrenzen gem. § 14 GemHVO)/   
Vermögensplan 

laufendes Jahr Gesamt 

Einzahlung aus Investitionstätigkeit     
Auszahlung aus 
Investitionstätigkeit     
Saldo aus Investitionstätigkeit       
     
Im Budget enthalten  ja  
   nein  
   siehe Erläuterungen 
 
 


